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Hajós Alfréd és Villányi János műépítészek 
előadása.

A mag'ar sport immár elérkezett ahlíoz a 
ponthoz, hogy bátran beállhat azon nemzetek 
sorába, amelyek az 1920-iki olimpiász megtart- 
hatásáért versenyeznek. Sport múltúnk, idáigi 
szerepléseink, a nagy nemzetközi versenyeken 
elért eredményeink kiválóan predesztinálnak 
minket arra, hotgy saját földünkön gyűjtsük 
össze egyszer a világ sportembereinek a leg­
jobbjait.

Ezen igényjogosultsálgunkat a külföld is 
elismeri, s ahhoz, hogy a legközelebbi máso­
dik olimpiádét Magyarországon rendezzék, már 
csak azt kell dokupmentálnunk, hogy a nagy­
szabású versenyeknek kellő otthont, megfelelő 
hajlékot is tudunk adni. E feltétel megvalósí­
tását hatalmas léptekkel segítette elő Hajós Al­
fréd műépítész, aki társával, Villányi János 
müépitészszel együtt kidolgozott egy stadion 
tervezetet, amely már az első pillanatra is ki­
elégíti az összes igényeket.

Hajós Alfréd maga is kiváló sportember 
volt, — az úszás olimpiai világbajnoka, — aki 
igy nagyszerűen ismeri mindazon követelmé­
nyeket, amelyeket egy olimpiád megrendezése 
a rendezők elé állít. Munkájában, amelynél 
nem kiméit sem pénzt, sem időt, sem fáradsá­
got, valóban sikerült is szerencsés kézzel megol­
dania mindazon nehézségeket,. amelyek min­
denki mást vissza rettentettek volna a horribilis 
feladattól.

Hajós a Stadionhoz hozzákapcsolja a 
Testnevelési tanács 'és a tornatanár képző in-
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tézet modern, nagyiszabáísu kan tékát is, ami 
által a magyíar sport iráínyitását szolgáló
összes legfelsőiblb fórumok minid egy helyre 
koncé ntráltatnának.

A stadádon tervezetet ma délben miutiat- 
tálk be a műépítészek a sajtó képviselőinek. 
Szives f el világioM fásaikat a következőkbten 
ismertetjük:

Sportunk fejlődése néhány évtized alatt oly 
mérvet öltött, hogy a testnevelés fejlesztése céljá­
ról létesített intézmények keretei immár szűknek 
bizonyultak s kívánatossá válik oly intézmények 
létesítése, melyek nem csak a jelen követelményeit, 
hanem a jövő programmjának lebonyolítását ke­
resztül viszik.

Ezen programra keretét lesz hivatva megadni 
az általunk bemutatott nagyszabású építési terve­
zet, mely lényegében két részből áll: A Tornatanár- 
képző, illetve Testnevelési Tanács épületéből, a 
Stadionból.

Tomatanárlcépzö intézet.
A Tornatanárképző intézet legfontosabb helyi­

ségei a nagy tornaterem s az uszoda egy-egy külön 
épülettömbben vannak elhelyezve, melyek minden 
emeletsoron a főépülettel összefüggésben vannak, 
de azért különbejárattal is rendelkeznek.

A tornaterem épület a maga arányaival úgy­
szólván páratlanul áll. Alapterülete 20 m., szé­
lesség és 54 m. hossz mellett 1080 rtn Megfelelő 
méretű vestibülje, pihenőtermei, illetve öltözői 
vannak, melyek a félemeleten ismétlődnek. A kar­
zaton egy nagyobb céllövő terem s svédtorna ré­
szére fenntartott helyiségek vannak.

A tornateremhez hasonló kiképzést nyer az f 
uszoda, melynek 20 m. széles és 50 m. hosszú a ]

medencéje, alapterülete tehát 1000 nn A medence j 
két oldalán 3 m. széles folyosó húzódik végig s a 
fal mellett az öltözőkre szánt helyiségek (kabinok) 
foglalnak helyet. A félemeleten kabinok vannak, me­
lyek száma a földszintiekkel együtt 272. Az uszoda 
berendezése és nagy arányai dokumentálni kíván­
ják elsősorban azt a célt, hogy Budapest ifjúsága 
részére kötelezővé tétessék a fürdés és az úszni ta­
nulás másrészt hidegebb időjárásnál versenyek 
rendezését teszi lehetővé. Az uszoda pereménél s a 
karzatokon elhelyezhető nézőközönség száma 1800 
—2000 főre tehető.

A főépület a tornaterem és uszoda épülettö­
mege közé terveztetett. A magas földszint udvari j 
szál nyilán van a férő és női vívóterem, a szüksé- > 
ges ruhatárakkal, öltözők, mosdók. A vívótermek­
ből a tornaterem, illetve fürdőhöz jutunk. Itt van 
négy tanterem, könyvtár, olvasó és szertár.

Az emeleten az igazgatói és szolgalasások, to” 
vábbá tantermek vannak.

‘ A testnevelési tanács.
A 11-ik emeletet teljesen a testnevelési tanács 

helyiségei foglalják le, amelynek nyolc szoba tar­
tatott fenn, továbbá egy -nagy tanácsterem,. egy 
'elnöki, két alelnöki és egy főtitkári szoba, könyv« 
tar s végül egy háromszobás főtitkári lákás.

■ S z á z -m é te r e s  u s z o d a ,  -

A kétemeletes főépülethez csatlakozik a nyílt 
százméteres uszoda, amelynek egyik hosszoldala- a 
tornatanáiképző székhazával, a másik pedig a 
Stadionnal függ össze.

Tribünje 6— 3 ezer néző befogadására készül.
Most érünk a tulajdonképeni
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az atlétikai s egyéb szabadtér. Syek
klasszikus otthonának tervéhez. J

Po.n.̂  joh ,

A Stadion célja a nagy tömeg befogadása,, s l  
igy a tervezet is: abból a fő törekvésből indult ki, J 
hogy nem csak a hagy tömegek kellő elhelyezését, „ 
hanem a helyiségekhez való gyors hozzájutást is 
biztosítsa. Ezen célt szolgálják a Stadion külső 7í 
perifériáin elhelyezett bejáratok, melyek a néző­
térnek csoportosan elkülönített helyeihez vezet­
nek. Az egész nézőtér karcsú vasoszlopokon nyugvó 
tetőzettel van védve .az időjárás és a napsütés kel- 
lemed^nségei ellen oly módon, hogy a tribün bár­
mely helyéről zavartalan a nagy perspektívája, ki- j 
látás biztositta.tik a pályán. A déli főhomlokzaton j 
nyert , elhelyezést a királyi bejárat, mely a cél í 
oldalon lévő nagyszabású torlaszra vezet, hol ün­
nepségek esetén a notabilitások és az udvarhoz tar­
tozó személyiségek tartózkoídbatnak. Ezen terrasz- 
ról két lécpső visz a királyi páholyhoz. A királyi 
páholyról a pálya felé nézve, balra az elŐkelö!sége,k 
26 páholya, jobbra, pedig a hírlapírók páholyai van 
nak elhelyezve. A páholyok mögött a legfelsőbb 
sorban külön tribünülések, az előttük lévő '5 méter 
széles korzó ut mentén pedig állóhelyek terveztet­
tek, melyek szükség - esetén, székek hehuijezésév'el 
ülőhelyekké változtathatók át. A Stadion nézőterére 
rendes körülmények mellett 30— 40 ■ ezer ember 
könnyen elfér, A páholyokhoz és ülőhelyekhez Ösz- 
szesen 20 bejárat szolgál. A  királyi páholylyal 
szemben volna.a főbejárat, melyen át a felvonulá­
sok történhetnek.

A tribünök alá jutottak az adminisztrációs  ̂ az 
öltöző helyiségek, az olympiászon hivatalosan elis­
mert 32 nemzet részére fentartva, továbbá mosdók, 
fürdők sth. Az épület két végében cukrászda ' és 
buliét helyiségek, melyek a pálya körül futó, zárt 
folyosó révén megközelíthetők.

A tribünök alatti rész két emeletre oszlik. A 
földszintre az öltözőket terveztünk, s a1 hozzájuk 
tartozó fürdők kon templ áltattak*
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A királyi bejárat közelében egy fogadótermet 
s egy nagyobb tanácstermet, továbbá a titkár és 
versenyirodákat helyeztük el. Közel ezen helyisé­
gekhez a félemeletre terveztük a gazdasági helyi­
ségeket, a gondnoki hivatalt, a hozzávaló gondnoki 
lakást, a pénztárhelyiségeket s végül a Stadion 
kaibantart-ásara, őrzésére rendelt szolgaszemélyzet- 
nek és kertésznek lakásait.

A hírlapírói páholy alatt vannak a hírlapírói 
dolgozó szobák, közvetlen kapcsolatban a központi ' 
telefon- és táviró helyiségekkel. A versenyzők ré­
szére ¿en tartott bej arat mellett egy nagyobb orvosi 
szoba, s teljesen berendezett gyógytárak vannak.

A berendezést műtermek egészítik ki. A Sta- 
diont körülvevő kerítés mentén, a megfelelő bejá­
ratokkal szemben lennének a jegyváltó .házikók el­
helyezve, melyek egyrésze trafik céljaira is szol,« 
gálhat.

A sporttelep.
Ami a pálya belső berendezését illeti, 3 rész­

ből áll: A kerékpár versenyek céljára egy 500 mé­
teres belső kerületű, faburkolatu aszfaltpálya szol­
gál, a fordulatban 80 km. sebességnek megfelelő 
emelkedéssel. A kerékpár-pálya a cél egyenesség­
ben 12 m. széles, a szemben fekvő hosszoldalon 8.— 
m. A 400 méteres, fordulóban enyhén emelkedő sa­

lak futópálya célegyenesben 12.—  m. széles, szem­
ben fekvő hosszoldalon 8 m. A célegyenes pálya­
rész hossza 130 m. A pálya közepét a 15 m. széles 
és 112 m. hosszú labdarugó pálya foglalja el, mely­
nek talaja angol gyep. A futó, illetve labdarugo-
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Az épületek körülbelül 20.000 négyzetöl te­
rületre vannak tervezve, amit figyelembe leéli 
venni a Stadion helyének a megválasztásánál is.

pályák között a két hosszoldalon egy 5 m. széles 
sáv vonul végig, amelyen a távol-, magas- és rúd­
ugró, valamint súly dobó versenyek tartatnak meg.
A labdarugó-pálya esetleges lovas játék ok (caraue- 
se.l, póló) céljaira is felhasználható. Külön vannak , 
a diszkosz, gerely és kalapács-dobó hélyök, továbbá 
a te-nniszpályák.

Az épületek görög-római stílben vannak 
tartva. Az első épület magasbatörő arányaival, 
nagy tömegével és nyugodt körvonalaival a ko­
molyságot tolmácsolja. A Stadion nyugati és ke­
leti görbületének a végén két nagy nyolcszögletű,
illetve köralakulatban s hatalmas zászló-
rudban végződő masszív épületet terveztünk'. A 
!egmonumentá 1 isabb része a Stadionnak a királyi 
bejárat fölötti homlokzat, a legkiemelkedőbb ré­
sze pedig a zenekar mögött elhelyezett torony, a 
harsonások részére fentartott erkélylyel s a dia- 
dalim árboccal, mely körülbelül 55.— m. magas­
ságig emelkedik s jelzi a felhúzott lobogóval azon 
nemzetet, melynek fia I-ső, Il-ik, vagy Ill-dik 
dijat vitte el.
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